



邢台农技专家支招田间作物管理

本报讯(记者刘杨 通讯员孙建伟 耿超)受台风“杜苏芮”影响,邢台从7月28日起大范围出现连续强降雨过程。此次持续强降雨天气过程伴随短时大风,有可能对邢台市粮油生产造成一定影响。如何科学应对本轮特殊天气过程,将成灾风险努力降至最低?邢台市农技专家就强降雨后主要粮油作物的田间管理技术提出建议,要及早排除积水,及早补施速效肥,加强病虫害防控,中耕松土破除板结,散墒透气,来降低作物因灾损失。

当前,邢台市的春玉米大多处于籽粒形成期,夏玉米处于大喇叭口期,强降雨可能引起部分地块积水、倒伏,对玉米植株生长和后期产量造成一定影响。对此,要及早排除积水,对出现沥涝积水受淹的田块及时疏通沟渠。利用排水沟,或采用机泵等设施排除田间积水,防止玉米长时间浸泡。要适时中耕散墒,待雨后天晴,对田间积水退去的地块适时进行中耕锄划,既有利于土壤散墒、改善根际环境、促进根系恢复生长,又可破除土壤板结。中耕时,注意不要损伤刚长出的气生根。

受涝渍危害的玉米,一般表现为叶片发黄,植株生长发育迟缓。灾后要及时早补施速效肥,促

邢台海关加快培育AEO企业

本报讯(记者刘杨 通讯员郭文静)AEO是世界各国海关对高信用企业的统称,即“经认证的经营者”。AEO高级认证企业可以享受优先办理海关手续、快速通关、较低查验率、税收免担保政策、互认国家通关便利等简程增效诸多优惠,从而在国际市场上“快人一筹,抢占先机”。

为提高进出口企业信用等级,使其充分享受贸易便利化政策红利,邢台海关把加强AEO高级认证作为优化口岸营商环境的重要抓手,以“专精特新”、县域特色经济行业龙头企业等为重点,深入开展“海关关长送政策上门”活动。成立AEO信用培育工作室,组建培育认证专家队伍,建立一对一服务机制,围绕企业关切的热点、难点问题,从完善质量安全控制体系、建立符合AEO认证要求的持续内部审计制等方面给予帮扶指导。

“目前邢台的大豆大多处于

其恢复生长。要加强病虫害防控,受灾玉米植株生长发育不良、抵抗病虫危害能力降低,加之灾后田间湿度大、温度高,极易诱发病虫害发生。对因涝灾造成倒伏的地块,要采取相应的田间管理措施。叶片被淤泥掩埋的玉米田,如遇玉米植株难以自行恢复直立生长,要尽快去除叶片上的泥土,帮助植株尽快恢复直立生长。小喇叭口期的玉米田,此期倒伏的玉米植株一般不需要采取特殊管理措施,雨后植株会缓慢自行恢复直立生长。抽雄散粉期的玉米田,此期间倒伏的玉米植株基本失去自行恢复直立生长的能力,倒伏后需人工扶起,并培土对植株加以固定。

对于谷子生产,李艳建议,目前邢台市夏播谷物多处于拔节抽穗期,农田积水过深、时间过长,会造成根部供氧不足,呼吸困难,并产生乙醇等有毒有害物质,从而影响作物生长。对于产生积水的地块,通过排水机械、挖排水沟等,尽快把田间积水和耕作层渍水排走。洪涝灾害后容易产生土壤板结,土壤中空气明显减少,不利于作物根部呼吸,通过中耕松土可破除板结,散墒透气。同时进行培土,防止倒伏。要加强病虫害防治。高湿环境利于褐斑病、霜霉病、疫病、白粉病、炭疽病等病害发生,可用2%春雷霉素水剂,20%三环唑可湿性粉剂,40%稻瘟灵乳油或450克/升咪鲜胺水乳剂,按照药剂标注的用量进行防治,若田间湿度持续大,病情发展较快,5~7天后再喷1次。春谷区穗瘟发生风险高,可在抽穗期、授粉后使用以上药剂进行预防。高温高湿易加重虫害发生,同时要做好虫害防治,穗期防治可以添加甲维盐、菊酯类或氯虫苯甲酰胺等药剂兼防玉米螟、粟灰螟、棉铃虫以及蝽类害虫的危害。要及时喷施叶面肥。

对于花生生产,李艳建议,当前邢台的春播花生正处于饱果成熟期,夏播花生多数进入结荚期。由于强降雨,田间有可能

因排涝不及时造成长时间积水,会导致花生早衰、落叶和烂果,影响产量。灾后要及时清理田间沟渠排水降渍,消除渍涝。要加深地头排水沟,确保自流排水通畅。排水不畅的地块,要采用机械排水,确保消除渍涝。要在地面泛白时中耕散墒,破除土壤板结层,提高土壤通透性,促进根系尽快恢复生长。降雨停歇后,采取无人机飞防或人工喷药的方法,及时叶面喷施叶面肥和芸苔素内酯、胺鲜酯或复硝酚钠等植物生长调节剂,提高花生植株的抗逆性能。

雨后花生地上部分生长旺盛,应及时进行化控,防止花生营养生长与生殖生长失衡,使更多的养分向地下转移,提高产量。夏播花生正处于控旺最佳时期,部分春播花生前期未喷施控旺剂也应及时喷施控旺剂。渍涝造成田间高温高湿,容易引发白绢病、叶斑病、网斑病等病害,应及时开展病害防治。针对蛴螬等地下害虫和棉铃虫、造桥虫、斜纹夜蛾等地上害虫,选用适宜药剂灌根或拌毒土;可趁雨前或雨后土壤湿润时,将药剂集中且均匀地施于植株主茎处表土层防治害虫。



围绕企业生产经营、变更、注销等全链条的审批事项,襄都区行政审批局推出37个开办“一件事一次办”和15个变更“一件事一次办”办事窗口。申请人只需提交一次材料、一次即可办成,办理时限较法定时限压减70%。

记者 刘杨 通讯员 郭文静 摄

邢台4项企业标准获批国家级企业标准“领跑者”称号

本报讯(记者刘杨 通讯员张健)日前,德龙钢铁、趵突泉电缆、邢台市橡胶厂三家企业的4项企业标准获批国家级企业标准“领跑者”称号。

国家级企业标准“领跑者”称号是我国企业标准领域最高奖,意味着产品的核心指标达到国际同类产品领先水平。截至目前,邢台共有国家级企业标准“领跑者”6项,省级企业标准“领跑者”10项,累计主导或参与制修订国际标准1项、国家标准100项、行业标准83项、团体标准117项。

近年来,邢台大力实施标准化战略,充分发挥标准的基础性、战略性、引领性作用,出台《邢台市支持重点产业链高质量发展若干措施》《关于全面提升产品质量的实施意见》等一揽子扶持政策,并围绕光伏、钢铁、化工、铸造、新能源等优势产业,组建专家服务团,深入企业开展服务,鼓励和引领企业制定和实施先进的国家标准、行业标准。

邢台争取社会领域中央、省预算内补助项目31个

本报讯(记者刘杨 通讯员周林)记者从邢台市发改委获悉,今年以来,邢台共争取社会领域中央、省预算内补助项目31个,补助资金27683万元,申报项目个数位居全省第一,申请资金数位居全省第二。

紧盯国家政策导向,邢台市发改委组织各县(市、区)和市直相关部门精准谋划筛选项目,积极与省沟通对接,努力争取社会领域中央、省预算内资金支持。其中,教育强国推进工程中央预算内投资项目17个,申请补助资金14323万元,争取项目总数及金额度均名列全省第一。卫生健康领域中央预算内投资项目1个,申请补助资金1131万元。社会服务兜底中央预算内投资项目1个,申请补助资金399万元。应对人口老龄化中央预算内投资项目3个,申请补助资金8738万元。文化传承保护利用工程项目1个,申请补助资金2000万元。省预算内基本建设投资项目资金1092万元。

邢台首个“农村公路驿站”正式运行

本报讯(通讯员冀文龙 丰光华 师晓静)近日,邢台市首个“农村公路驿站”在临西县武馆路正式运行,为沿线群众和过往车主提供了一处便捷温馨的休息场所。

据悉,省“四好农村路”示范路武馆路临西段路线全长19.04km,途经20个行政村。其中,南瓜小镇、雅丰庄园等产业园点状分布在公路两侧,与产业发展有效融合,惠及沿途3万群众的生活、出行及经营。为方便沿线群众和车主歇息,该县交通运输局通过大力实施“四好农村路”工程,对武馆路路面原9米拓宽为11米,并在武馆路临西段K129+317处建立集养、管、运综合一体的“农村公路驿站”,极大方便过往车辆和沿线群众。

驿站内配备了图书柜、报纸架、阅读桌椅、饮水桶及维修工具,同时还准备了象棋、军棋,定期更换报刊。这些设施配备不仅为养护公司内部工人提供了工作忙碌后的休息娱乐,还为过往司机和周围群众带来了暖心服务。

邢台下半年征兵体检工作展开

本报讯(记者刘利伟 通讯员孙健 梁东)日前,在宁晋县征兵体检站,90多名应征男青年正在体检,测视力、量血压、问病史……标志着今年邢台市下半年征兵体检工作全面展开。

体检现场,显著位置悬挂着廉洁征兵“十个不准”要求,应征青年先后进行眼科、外科、内科、耳鼻喉科、口腔科、心电图等检查项目。体检中,医务人员按照操作流程严格执行体检标准,对每个参加体检的适龄青年进行仔细检查,并将体检数据及时录入征兵体检信息化管理系统,把好应征青年的身体关,确保将最优秀的青年送往部队。2名纪检部门人员和3名廉洁征兵监督员严格履行监督职能,依法依纪全程参与监督征兵工作,确保征兵工作公平公正。

宁晋县人武部上校部长李伟介绍:“今年下半年,我县先后有400余名适龄男青年上站体检,我们将严格遵守廉洁征兵纪律,严把体检、政考‘关口’,全程选拔淘汰、全程质量监管,集体定兵、公开定兵、择优定兵,为部队输送优秀合格人才。”

记者从邢台市征兵办了解到,截至目前,全市网上应征报名男性适龄青年共3366人,其中大学生2241人,大学毕业生(含毕业生)1508人,高级以上技能人才57人。大学毕业生和高级以上技能人才报名人数超过上半年征集任务数2.8倍。

邢台12家医疗机构实现床旁结算

本报讯(记者魏亚慧)日前,记者从邢台市政府新闻办召开的新闻发布会上获悉,邢台市群众身边有“医”靠专项行动于今年6月初开始启动,推出了4项26条服务措施。活动内容聚焦便民惠民服务,着力提升全市群众卫生健康服务获得感,助力“太行泉城、美丽邢台”建设。

邢台市所有乡镇卫生院均配备救护车,120急救中心(站)做到急救电话24小时拨打通、有车派、出车快,为抢救生命争取宝贵时间;今年8月底前,卒中中心、胸痛中心实现县域全覆盖;三级公立医院全部开展多学科协作诊疗,让患者挂一个号就能得到多学科专家的综合诊治;到2023年底,各县(市、区)全部

完成紧密型医共体组建任务2—3个,全市建成2—3个京津冀紧密型医联体,同时每个县(市、区)至少有1家县级医疗机构同京津冀医院组建医联体或加入专科联盟;实施“优质服务基层行”和社区医院建设,实现村级医疗卫生服务全覆盖。

为邢台市孕妇免费提供产前基因筛查服务,进一步减少和预防出生缺陷儿出生;针对45—74岁中的肺癌高危人群开展全面筛查;2023年10月底前完成全市120万中小学生脊柱侧弯筛查;创建标准化示范性托育机构30家,增加受益托位一千余个;对纳入康复站管理的尘肺病患者逐一建档立卡,“一人一策”制定康复治疗服务方案,康复站未能覆盖的,由市职业病防治院(市第五医院)负责全覆盖;到2023年底,全市养老机构通过

“智慧健康”小程序,年底前逐步实现手机“掌上”一键查询出生医学证明、疫苗接种、医院就诊等个人健康信息,实现医疗机构间互联互通。

为邢台市孕妇免费提供产前基因筛查服务,进一步减少和预防出生缺陷儿出生;针对45—74岁中的肺癌高危人群开展全面筛查;2023年10月底前完成全市120万中小学生脊柱侧弯筛查;创建标准化示范性托育机构30家,增加受益托位一千余个;对纳入康复站管理的尘肺病患者逐一建档立卡,“一人一策”制定康复治疗服务方案,康复站未能覆盖的,由市职业病防治院(市第五医院)负责全覆盖;到2023年底,全市养老机构通过

目前,邢台市群众身边有

“医”靠专项行动已取得初步成效。截至目前,全市胸痛中心在全省已率先完成县域全覆盖;已建成卒中中心22个,未完成建设的2个县也进入申报验收阶段。截至6月30日,全市45家二级及以上公立医疗机构中,已有12家医疗机构实现了床旁结算,其余医疗机构也在部分临床科室进行结算测试,确保8月底前实现全院推广;47家二级以上医疗机构中,已有35家医疗机构实现预约诊疗时段30分钟,29家医疗机构开展了检查检验“一站式”预约服务;市直医疗机构参加义诊医务人员共73人,累计义诊3443人次;各县市(区)参加义诊医务人员共1522人,累计义诊31845人次。

广宗:“红黑榜”晒出文明新风尚

本报讯(记者刘杨 通讯员周林 张心帅)“十几户人家一起动手,铲杂草打扫卫生,环境好了,人心也齐了。”“我们小区还上了县文明城市创建‘红榜’,哩。”谈起小区的新变化,邢台市广宗县农发行家属院居民赞不绝口。

“之前,农发行家属院小区多次上‘黑榜’,被点名批评。”广宗县沙丘社区党支部书记荣康

说,在社区管理员的引导下,大家齐上阵打了个翻身仗,卫生环境越来越好。

今年以来,广宗县推出文明城市创建“红黑榜”,坚持问题导向、效果导向,聚焦城市难点、堵点、痛点,从微改造、微提升、微服务着力,以“激励+倒逼”的方式,引导各行各业和广大居民以城市主人翁姿态投身“文明广宗”建设中,用舆论和社会监督

的力量,促使乡镇、县直单位、商铺、门店等主体诚信经营,主动担负社会责任,积极探索有效破解文明城市创建工作中的社会管理瓶颈。

记者看到,在广宗县文明城市创建“黑榜”上,通过图文详细标注了各点位问题的时间、地点、具体情况,并要求问题要在3日内整改到位。

目前,广宗县已经晾晒文明

城市创建“红黑榜”26期,曝光问题217个,所有问题已全部整改完成。全县49个单位200名交通志愿者参与不文明劝导志愿服务时长多达160个小时、有效劝导不文明行为50多次。益民农贸市场开展非机动车停放不规范、市场环境卫生不达标专项治理7次,市场卫生环境和经营秩序得到明显好转。拆除私搭乱建24处、改造弱电线4600

米、清理乱堆乱放垃圾14000余立方米、清理各类小广告1700余处,市容市貌得到明显改善。

今后,广宗县将不断扩大“红黑榜”的影响力,让“红黑榜”机制成为文明城市创建工作的重要内容和有力抓手,形成“共建文明城市、共享文明成果”的良好格局。